
ПРОГЛААС

Издание на Филологическия факултет
при Великотърновския университет “Св. св. Кирил и Методий”

кн. 2, 2007 (год. XVI), ISSN 0861-7902

АВТОРИТЕ В БРОЯ

Мони Ешуа АЛМАЛЕХ – доктор на науките, професор в Нов български университет и ст.н.с. в Института за български език, БАН. Научни интереси: общо и съпоставително езикознание, хебраистика, семиотика и структурална лингвистика, психолингвистика и културология, сравнително религиознание и др. Последни монографии: „Цветовете в балканския фолклор. Езикът на цветовете” (1997); „Цвят и слово. Прагматични и психолингвистични аспекти” (2001); „Корени. Семиотика на цветовете” (2006); „Цветът в Петокнижието. Езикова картина на света. Върху иврит, български и други езици” (2006); „Езикът на цветовете” (2007).

Антон ГЕЦОВ – доктор, доцент в катедра ”Съвременен български език” във Великотърновския университет. Работи в областта на лингвистиката на текста и лингвистичната прагматика.

Ирина Владимировна ГРИБАНОВА – кандидат на филологическите науки, доцент, завеждащ катедрата по славянска филология в Южнославянския институт на Киевския славистичен университет в гр. Николаев, Украйна.

Димка ДИМИТРОВА Николова-Иванова – преподавател в катедра „Методика на езиковото и литературното обучение” във ВТУ „Св. св. Кирил и Методий”. Научните ѝ интереси са в областта на обучението в текст, езика на художествената литература и методическата подготовка на студентите българисти. Автор е на поредица от учебни помагала за обучението по български език в средна училищна степен.

Татяна ИЛИЕВА – научен сътрудник д-р в Кирило-Методиевския научен център при БАН. Научни интереси: старобългарска лексикология и лексикография, проблеми на средновековните славянски преводи от византийски гръцки език, в частност на старобългарския превод на Стария завет, теология. Дисертация на тема “Богословската терминология в Йоан-Екзарховия превод на Богословието”. Съавтор на изданието *Книга на пророк Иезекиил с тълкувания* (С., 2003).

Йонка КРЪСТЕВА – доц., д-р по американска литература и по културология. Научни интереси: романи на военна тематика; феминизъм и епистемологични процеси. Монография: *The West and the American Dream: Studies in 20th Century American Literature*.

Мария МЪЖЛЕКОВА – доктор, доцент във ВТУ „Св. св. Кирил и Методий”. Преподавател по старобългарски език. Автор на: *Речник на старобългарските думи в днешните български говори*. С., 1990; *Единството на старобългарския език на лексикално равнище*. С., 1994; *Специализираните морфологични средства за изразяване на притежание във Ватиканския палимпсест*. В. Т-во, 2004; *Специализираните синтактични средства за изразяване на притежание във Ватиканския палимпсест*. В. Т-во, 2005, и десетки други публикации.

Марин ПЕТКОВ – гл.ас. в катедра „Германистика и нидерландистика“. Научните му интереси са към история на немския език, история на Германия, немска морфология, проблеми на ономастиката и проблеми на превода.

Владимир САБОУРИН – доц. д-р във ВТУ „Св. св. Кирил и Методий”, катедра „Романски езици”; испанска литература (XVI–XVII в.), австрийска литература (XX в.); монографии: *Sprache und Gewalt: Fluchtlinien der literarischen Moderne*, V. (2003); *Произход на испанския пикаресков роман: към генеалогията на реализма* (2006).

Елка СИМЕОНОВА – д-р, гл. ас. по английска литература на XIX и XX век в кат. по англицистика и американистика във ВТУ „Св. св. Кирил и Методий”. Основни научни интереси и публикации: в областта на постмодерния роман, джендър проблематиката и структурирането на субектността в литературния текст. Монография: *Loss and*

(Re)Gain: the Subject in the Postmodernist Novel (под печат). Творческите ѝ планове ще останат незавършени. Това е последната публикация на Елка Симеонова. След кратко и тежко боледуване се разделихме с нея на 10 ноември.

Христина СТАНЕВА – професор д-р по съвременен български език в катедрата по съвременен български език. Докторската дисертация е на тема “Семантика и структура на сравнителните конструкции в съвременния български език” (1972). Работила е върху семантико-синтактичната характеристика на сложните съчинени изречения, семантиката на глагола *съм*, книжовно-разговорната реч и др. Автор е на “Стилистика на българския книжовен език” (2000), “Речник по българска стилистика” (2002), “Стилистичен подход към динамиката на текста” (2002), “Структура и стилистична функция на сравненията” (1981), “Словото на Димитров” (1977), “Словото на Благоев” (1980), “Публицистичният стил в съвременния български език” (1988), помагала по стилистика, над 90 статии и студии в страната и в чужбина.

Калина ЩЕРЕВА – ст. асистент към катедра „Германистика и нидерландистика” на Великотърновския университет. Завършила специалност „Немска филология” през 1999 г. Научни интереси в областта на лексикологията, семантиката, семиотиката.